
VERBALE N.5 CONSIGLIO ISTITUTO DEL 30 MARZO 2015 

Il giorno 30 marzo 2015, alle ore 17.30 presso i locali della Scuola Secondaria di 1 grado Vincenzo Neri, si 

riunisce il Consiglio d’Istituto dell’ I.C. di Pianoro in merito al seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Convenzioni: Conservatorio Gian Battista Martina e docente in quiescenza; 

 

Accordo di rete tra tutte le scuole dell’ambito 6 (punto aggiunto dalla D.S. concesso dal C.I); 

3.Regolamento di accesso agli atti amministrativi; 

4-Nomina componente organo di garanzia ai sensi del D.P.R. 235/2007; 

5-Resoconto iscrizioni alunni a.s. 2015/16 ; 

6-Accettazione donazioni: 10 pc da parte dell’Unipol; 

7-Formazione sezioni eterogenee alla scuola dell’infanzia; 

8-Discarico inventariale e conseguente approvazione per avviso di vendita all’asta di beni obsoleti e/o 

fuori uso; 

9-Rapporto di autovalutazione: modalità  di somministrazione questionario per i genitori dell’istituto 

comprensivo; 

10-Adesione all’iniziativa “Insieme per la scuola” proposta dal Conad; 

11-Comunicazioni della Dirigente Scolastica; 

12-Comunicazione dei consiglieri 

13-Varie ed eventuali 

Sono assenti i seguenti consiglieri: Elena Repetto, Valeria Giuliani, Monia Michelini, Lorella Fontana -  

genitori;       Maria Pisanello -  docente 

Funge da segretaria verbalizzante la docente Stefania Montalbani 

PUNTO 1: APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 
I consiglieri all’unanimità approvano il verbale della seduta precedente ( Del.99 ) 
 
PUNTO 2: CONVENZIONI:CONSERVATORIO GIAN BATTISTA MARTINA E DOCENTE IN QUIESCENZA 
Le convenzioni saranno 2: 

- Con il Conservatorio: insegnanti di strumento al pomeriggio verranno a far tirocinio nelle scuole 

- Scuola/docente in pensione volontaria darà due ore di disponibilità volontaria a settimana in aiuto 
ai ragazzini. Si tratta di un accordo di tipo formale. 

Il consiglio approva all’unanimità ( Del.100 ) 
 
PUNTO 3: ACCORDO DI RETE TRA TUTTE LE SCUOLE DELL’AMBITO 6 
Si tratta di un accordo di rete per attività di formazione. E’ lo stesso progetto dell’anno scorso. 
Il consiglio approva all’unanimità ( Del. 101 ) 
 
 
 
 
PUNTO 4 : REGOLAMENTO DI ACCESSO AGLI ATTI AMMINISTRATIVI  
Per effettuare l’accesso agli atti occorre compilare l’apposito modulo). Alla D.S. spetta la decisione di 
concedere o meno la visione degli atti. 



La docente Basile chiede se un genitore può richiedere solo cose che riguardano il proprio figlio. La risposta 
è affermativa, e per la semplice visione delle verifiche basta fare richiesta scritta sul diario del figlio. 
Il consiglio approva all’unanimità ( Del. 102 ) 
 
PUNTO 5: NOMINA COMPONENTE ORGANO DI GARANZIA AI SENSI DEL D.P.R. 235/2007 
L’organo di garanzia è un organo presieduto dal D.S,  da due genitori  e da due insegnanti del consiglio 
d’istituto. Al momento per completare la formazione dell’organo manca un genitore. 
Flavia Calzà propone un genitore, Anna Macchiavelli ( 1 D ). La nomina parte dal 30/3/2015. 
Il consiglio approva la nomina  all’unanimità ( Del. 103 ) 
 
PUNTO 6: RESOCONTO ISCRIZIONI ALUNNI A.S. 2015/2016 
Scuola Infanzia: mantenimento di tutte le sezioni. La lista d’attesa ci sarà solo per gli iscritti da fuori comune 
A Rastignano ci sono state iscrizioni eccedenti per i bambini di 3 anni: alcuni genitori hanno effettuato la 
doppia iscrizione e i figli sono stati accettati a Pianoro nel caso non ci fosse più posto a Rastignano, dove 
peraltro è presente a tutt’oggi una lista d’attesa. 
Flavia Calzà chiede come fare per ovviare a queste problematiche. La D.S. risponde che l’unico modo è 
adottare gli stessi criteri di iscrizione tra i due I.C. 
Scuola Primaria: alla primaria D.Sabbi ci sono quattro classi 5e in uscita ed esattamente quattro classi 1e in 
entrata ( 3 a tempo pieno per un totale di 64 bambini e 1 a modulo con 17 bambini - dati aggiornati al 6 
marzo). 
Alla Primaria di Pianoro Vecchio si formerà una classe a tempo pieno con 19 bambini. 
Si conferma l’organico per tutte le scuole. 
Scuola Secondaria di Primo Grado: 102 iscritti. D.S. aveva richiesto al Provveditorato la quinta classe ma è 
stata negata.  
PUNTO 7: ACCETTAZIONE DONAZIONI: 10 PC DA PARTE DELL’UNIPOL 
Prende la parola la DSGA che spiega che Unipol donerebbe  10 PC. L’IC di Pianoro ha effettuato la richiesta 
che è stata accolta. I tecnici li stanno installando nelle aule e stanno lavorando ai programmi. 
Il laboratorio informatico delle V.Neri è stato nel tempo potenziato di computer ed è funzionante. 
Rimane al momento il grosso problema della connessione a internet che spesso risulta difficoltosa. 
Il consiglio approva all’unanimità ( Del. 104 ) 
 
PUNTO 8 :FORMAZIONE SEZIONI ETEROGENEE ALLA SCUOLA DELL’INFANZIA 
Il collegio orizzontale della scuola dell’infanzia ha votato favorevolmente alla formazione delle sezioni 
eterogenee per via di 66 bambini in entrata di 3 anni. 
Tutte le sezioni delle due scuole di Pianoro diventeranno eterogenee per avere un maggiore equilibrio e 
anche per motivazioni di indirizzo pedagogico. 
Saranno convocati i genitori della Scuola Nonna Orsa per informarli che i figli verranno spostati di sezione. 
Prima verranno messi al corrente i rappresentanti , poi tutti  i genitori delle due sezioni coinvolte negli 
spostamenti. 
La scelta dell’istituto è quella di muoversi nella stessa direzione per quanto riguarda le due scuole 
dell’infanzia Nonna Orsa e Colibrì. 
La consigliera Gruppioni sottolinea che le sezioni eterogenee sono un valore aggiunto per bambini e 
genitori e in quest’ottica va spiegato il cambiamento in corso. 
Il consiglio approva all’unanimità ( Del. 105 ) 
 
PUNTO 9: DISCARICO INVENTARIALE E CONSEGUENTE APPROVAZIONE PER AVVISO DI VENDITA ALL’ASTA 
DI BENI OBSOLETI E/O FUORI USO 
La DSGA spiega che periodicamente l’istituto effettua l’individuazione di beni inservibili o rotti da smaltire. 
Una apposita commissione tecnica individua un elenco di beni o rotti o obsoleti da eliminare: la relazione 
che ne deriva propone appunto un elenco di beni da mandare in discarica ( va aggiunta una stampante 
rotta della scuola N.Orsa) 
I beni quindi vengono distinti in due categorie: 

- Inservibili per i quali la D.S. può provvedere al discarico diretto 



- Obsoleti  per i quali si tenta la vendita all’asta. La commissione darà un valore simbolico ad ogni 
bene che verrà comprato dall’ interessato con offerta in busta chiusa. Questo eviterebbe  il 
problema dello smaltimento di rifiuti speciali inquinanti che sarebbe oneroso per l’istituto. In 
alternativa i beni possono essere trasferiti a titolo gratuito ad Associazioni. 

La consigliera Basile comunica che verificherà se nella scuola Primaria di Pianoro Vecchio c’è qualcosa da 
dismettere e provvederà eventualmente a comunicarlo alla DSGA. 
Il consiglio approva all’unanimità ( Del. 106 ) 
 
PUNTO 10: RAPPORTO DI AUTOVALUTAZIONE: MODALITA’ DI SOMMINISTRAZIONE QUESTIONARIO PER I 
GENITORI DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO 
Per quanto riguarda il Questionario che è stato compilato in merito alle Scuole dell’istituto si attende la 
risposta del Ministero. 
Per i docenti è presente un questionario sul sito da compilare on line. 
Verrà somministrato un questionario con 4 possibilità di risposta anche per i genitori. 
In Consiglio verranno poi portati gli esiti dei questionari. 
La Presidente Calzà presenterà ai rappresentanti di classe il questionario, prima che questo venga 
distribuito a tutte le famiglie. 
 
PUNTO 11: ADESIONE ALL’INIZIATIVA “INSIEME PER LA SCUOLA” PROPOSTA DAL CONAD 
Viene riproposta l’iniziativa del Conad che attraverso la raccolta di bollini dati ai clienti  regalerà alle scuole 
oggetti multimediali. 
Occorrerà preparare cartelli informativi da affiggere nelle scuole per promuovere l’iniziativa. 
Il consiglio approva all’unanimità ( Del. 107 ) 
 
PUNTO 12: COMUNICAZIONE DELLA DIRIGENTE 
Nulla da comunicare 
 
PUNTO 13: COMUNICAZIONI DEI CONSIGLIERI 
-La Presidente Calzà presenta il tema “foto di classe” proponendo che ogni classe decida autonomamente 
la modalità prescelta. Si impegna a preparare una lettera indirizzata ai rappresentanti nella quale spiegare il 
tutto sottolineando che occorre l’autorizzazione come gli anni scorsi per entrare a scuola per chi scatterà la 
foto ai bambini, sia esso genitore o professionista. 
-La consigliera Gruppioni sottopone al Consiglio il problema “processionarie” che dallo scorso anno 
interessa la scuola dell’infanzia N.Orsa.  Quest’anno il problema si è riproposto a causa, secondo la 
Consigliera, dell’inefficienza dell’ufficio ambiente che, già allertato lo scorso anno, avrebbe dovuto 
procedere con disinfestazione preventiva nel mese di gennaio. 
Richiede inoltre se esiste una scaletta di interventi che ogni anno il Comune deve effettuare nelle scuole. 
La D.S. richiede una lettera con raccolta firme da parte dei genitori per fare ancora più forza alla richiesta 
che personalmente effettuerà agli uffici competenti. 
 La D.S. parlerà della questione anche con la vice Sindaco. 
La seduta si scioglie alle ore 19.10 
 
 La Segretaria verbalizzante : 
Stefania Montalbani 
 La Presidente: Flavia Calzà 
 
 
 
 
 
 
 
 



    


